

Ząbkowice Śląskie, dnia 21 listopada 2017 roku

ZP.271.2.15.2017

**DO WSZYSTKICH WYKONAWCÓW,  
KTÓRZY POBRALI SPECYFIKACJĘ  
ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Dotyczy: zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego p.n. „**USŁUGA POLEGAJĄCA NA ODBIORZE I ZAGOSPODAROWANIU ODPADÓW KOMUNALNYCH OD WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI ZAMIESZKAŁYCH I NIEZAMIESZKAŁYCH, NA KTÓRYCH POWSTAJĄ ODPADY KOMUNALNE Z TERENU GMINY ZĄBKOWICE ŚLĄSKIE**” znak sprawy ZP.271.2.15.2017.

Zamawiający, działając na podstawie 38 ust. 1a, art. 38 ust. 2 i 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2017, poz. 1579 – podstawa prawna na dzień wszczęcia postępowania), - informuje, iż wpłynął do Zamawiającego wniosek o wyjaśnienie treści SIWZ. Przedmiotowy wniosek wpłynął po terminie jednak Zamawiający postanowił udzielić odpowiedzi.

Pytania zostały załączone jako odrębny dokument.

**Odpowiedź na pytanie nr 1.**

Wykonawca ma obowiązek odbierania odpadów komunalnych z nieruchomości niewyposażonych w pojemniki i informować Zamawiającego o tych nieprawidłowościach zgodnie z § 4 ust. 2 pkt 4 wzoru umowy.

**Odpowiedź na pytanie nr 2.**

Zamawiający nie przewiduje zwiększenia wynagrodzenia w przypadku zwiększenia liczby worków w danym miesiącu o więcej niż 20 % szacunkowej ilości worków ani też zmniejszenia wynagrodzenia w przypadku zmniejszenia liczby worków w danym miesiącu.

Wynagrodzenie za wykonaną usługę jest wynagrodzeniem ryczałtowym. Szacunkowa ilość worków podana przez Zamawiającego ma na celu porównywalność składanych ofert.

**Odpowiedź na pytanie nr 3.**

Pojemniki do selektywnego zbierania oraz pojemniki na odpady zmieszane udostępniane przez Wykonawcę właścicielom nieruchomości muszą posiadać kolorystykę i nazewnictwo wskazane w aktach prawa miejscowego.

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 11 do SIWZ- SOPZ blok 3 Umożliwienie właścicielom nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych najmu, dzierżawy lub innej formy dysponowania pojemnikami i kontenerami" pkt 1 litera a) (str.10), który otrzymuje brzmienie:

„1) Wykonawca ma obowiązek :

- a) zapewnić wynajem, kupno (lub oddanie w inną formę użytkowania) pojemników/kontenerów wszystkim zainteresowanym właścicielom nieruchomości zamieszkałych oraz niezamieszkałych na podstawie odrębnej umowy zawartej pomiędzy właścicielem nieruchomości a Wykonawcą, zgodnie z kolorystyką i nazewnictwem wskazanym w obowiązujących aktach prawa miejscowego; nazewnictwo na pojemnikach winno być w formie pisemnej w języku polskim i zawierać nazwę lub logo firmy odbierającej odpady;"

Zamawiający w powyższym zakresie modyfikuje również załącznik nr 10 do SIWZ – wzór umowy w § 4 ust. 5 pkt 1 (str.5 umowy), który otrzymuje brzmienie:

„5. W zakresie umożliwienia właścicielom nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych najmu, dzierżawy lub w innej formie dysponowania pojemników/kontenerów na odpady komunalne segregowane i zmieszane Wykonawca ma obowiązek:

- 1) zapewnienia wynajęcia, kupna (lub oddanie w inną formę używania) pojemników/kontenerów wszystkim zainteresowanym właścicielom nieruchomości zamieszkałych oraz niezamieszkałych na podstawie odrębnej umowy zawartej pomiędzy właścicielem nieruchomości a Wykonawcą zgodnie z kolorystyką i nazewnictwem wskazanym w obowiązujących aktach prawa miejscowego; nazewnictwo na pojemnikach winno być w formie pisemnej, w języku polski i zawierać nazwę lub logo firmy odbierającej odpady;"

#### **Odpowiedź na pytanie nr 4.**

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 11 do SIWZ – SOPZ w pkt 3.3 Realizacja przedmiotu zamówienia pkt 2 Organizacja selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, ust. 5 (str. 10), który otrzymuje następujące brzmienie:

5. Obowiązek Wykonawcy w ramach odbierania pozostałych odpadów segregowanych:

- a) odbierania mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego , zużytych baterii i akumulatorów, zużytych opon, odzież i tekstyliów – 2 razy do roku z punktów zbiórek
- b) przekazanie selektywnie zebranych odpadów komunalnych bezpośrednio lub za pośrednictwem innego zbierającego odpady do instalacji odzysku lub unieszkodliwiania odpadów zgodnie z hierarchią sposobów postępowania z odpadami, o której mowa w art. 17 ustawy z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach (Dz. U. z 2016, poz. 1987 z późn. zm.) oraz ustawą z dnia 11 września 2015r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym (Dz. u. z 2015r., poz. 1688 ).

Zamawiający używając zwrotu „ pozostałych odpadów segregowanych” miał na myśli odpady segregowane odbierane z punktów zbiórek tj. meble i inne odpady wielkogabarytowe, zużyty

sprzęt elektryczny i elektroniczny, zużyte baterie i akumulatory, zużyte opony, odzież i tekstylia. „Pozostałe odpady segregowane” nie obejmują odbioru odpadów segregowanych z PSZOK i z pojemników ogólnodostępnych.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 5.**

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację wzoru umowy. Zamawiający podtrzymuje dotychczasowe zapisy.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 6.**

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 10 do SIWZ – wzór umowy w § 4 ust. 7 pkt 2 (str. 6), który otrzymuje brzmienie:

„2) przedłożyć Zamawiającemu harmonogramy w terminie 5 dni roboczych od dnia podpisania umowy, a Zamawiający zobowiązany jest dokonać akceptacji lub wnieść uwagi w terminie 3 dni roboczych od dnia przedłożenia przez Wykonawcę harmonogramów. W przypadku wniesienia zastrzeżeń przez Zamawiającego, Wykonawca zobowiązany jest w terminie 3 dni roboczych od dnia ich otrzymania uwzględnić przedmiotowe uwagi,”

Zamawiający dopisuje w § 4 ust. 7 pkt 6 i 7 (str. 6)

„ 6) opracować harmonogramy odbioru odpadów komunalnych (zmieszanych i segregowanych, za wyjątkiem odpadów segregowanych zbieranych z punktów zbiórek – 2 razy raz w roku) raz na kwartał.

7) harmonogramy o którym mowa w pkt 6 Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć właścicielom nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych przed rozpoczęciem każdego kwartału lub przed zbiórką - w przypadku odpadów segregowanych zbieranych z punktów zbiórek, za wyjątkiem harmonogramów na I kwartał, które Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć właścicielom nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych nie później niż w terminie niż 14 dni roboczych od podpisania umowy.

Zamawiający dokonuje modyfikacji w § 6 ust. 1, pkt 5 który otrzymuje brzmienie:

„5) dokonania akceptacji lub wniesienia uwag do harmonogramów odbioru odpadów komunalnych w terminie 7 roboczych od jego przekazania przez Wykonawcę, za wyjątkiem harmonogramów o których mowa w § 4 ust. 7 pkt 2.”

Zamawiający w powyższym zakresie modyfikuje również załącznik nr 11 do SIWZ – SOPZ w bloku 5 Opracowanie harmonogramu odbioru odpadów komunalnych pkt 1 litera b) (str.11), który otrzymuje brzmienie:

„b) przedłożyć Zamawiającemu harmonogramy w terminie 5 dni roboczych od dnia podpisania umowy, a Zamawiający zobowiązany jest dokonać akceptacji lub wnieść uwagi w terminie 3 dni roboczych od dnia przedłożenia przez Wykonawcę harmonogramów. W przypadku wniesienia zastrzeżeń przez Zamawiającego, Wykonawca zobowiązany jest w terminie 3 dni roboczych od dnia ich otrzymania uwzględnić przedmiotowe uwagi,”

Zamawiający dopisuje w załączniku nr 11 do SIWZ – SOPZ w bloku 5 Opracowanie harmonogramu odbioru odpadów komunalnych w pkt 1 litery f) i g), które otrzymują brzmienie:

„f) opracować harmonogramy odbioru odpadów komunalnych (zmieszanych i segregowanych, za wyjątkiem odpadów segregowanych zbieranych z punktów zbiórek – 2 razy do roku) raz na kwartał;

g) harmonogramy o którym mowa w lit. f) Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć właścicielom nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych przed rozpoczęciem każdego kwartału lub przed zbiórką - w przypadku odpadów segregowanych zbieranych z punktów zbiórek za wyjątkiem harmonogramów na I kwartał, które Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć właścicielom nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych nie później niż w terminie 14 dni roboczych od podpisania umowy.

Zamawiający nie posiada wykazu nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych z uwzględnieniem nieruchomości, z których odpady zbierane są w sposób indywidualny i zbiorowy.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 7.**

Zamawiający nie wskazuje konkretnych godzin pracy Wykonawcy, przy czym Wykonawca ma obowiązek prowadzić zaplecze biurowe 8 godz. dziennie. Wykonawca ma obowiązek poinformować Zamawiającego o godzinach pracy.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 8.**

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 10 do SIWZ – wzór umowy w § 5 ust. 1 pkt 7 (str.7), który otrzymuje brzmienie:

„ 7) zorganizowania dyżurów poza godzinami pracy Wykonawcy w taki sposób, aby możliwy był kontakt Zamawiającego z Wykonawcą w tych dniach oraz, w przypadku wystąpienia zdarzeń nagłych i nieprzewidzianych, a zagrażających życiu, zdrowiu i bezpieczeństwu ludzi lub porządkowi publicznemu; podejmowanie przez Wykonawcę w tych dniach działań zapewniających utrzymanie właściwej jakości świadczonych usług odbywa się bez dodatkowego wynagrodzenia;”

#### **Odpowiedź na pytanie nr 9.**

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację wzoru umowy. Zamawiający podtrzymuje dotychczasowe zapisy.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 10.**

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację wzoru umowy. Zamawiający podtrzymuje dotychczasowe zapisy.

### **Odpowiedź na pytanie nr 11.**

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 10 do SIWZ – wzór umowy w § 10 ust. 1 pkt 8a (str. 12), który otrzymuje brzmienie:

„ a) za nierzetelne sporządzanie raportów, o których mowa w § 7ust.1 pkt 1–500,00 zł za każdy stwierdzony przypadek,”

### **Odpowiedź na pytanie nr 12.**

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację wzoru umowy. Zamawiający podtrzymuje dotychczasowe zapisy.

Zgodnie z zapisami ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017r., poz. 1579) umowa o zamówienie publiczne na roboty budowlane – postanowienia dotyczące podwykonawstwa, powinna zawierać postanowienia dotyczące m.in. wysokości kar umownych z tytułu braku zapłaty lub nieterminowej zapłaty wynagrodzenia należnego podwykonawcy. Ze względu na prawdopodobieństwo udziału podwykonawców w realizacji przedmiotowego zamówienia, Zamawiający konstruuje postanowienia umowy w przedmiotowym zakresie, posiłkuje się poprzez analogię zapisami dotyczącymi podwykonawstwa w zakresie umów na roboty budowlane.

### **Odpowiedź na pytanie nr 13.**

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację wzoru umowy. Zamawiający podtrzymuje dotychczasowe zapisy.

### **Odpowiedź na pytanie nr 14.**

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 10 do SIWZ – wzór umowy w § 16 ust. 2, pkt 3 (str.18)który otrzymuje brzmienie:

„3) braku właściwej jakości usług świadczonych przez Wykonawcę, tj. niezgodnej ze Specyfikacją Istotnych Warunków Zamówienia oraz ofertą Wykonawcy, a w szczególności przekazywania odpadów komunalnych do zagospodarowania do regionalnej instalacji przetwarzania odpadów/ instalacji odzysku lub unieszkodliwiania odpadów innych, niż wskazanych w § 5 ust. 2,pomimo wezwania na piśmie Wykonawcy do poprawy jakości usług. Zamawiający odstąpi od umowy w terminie 30 dni od bezskutecznego upływu terminu 7 dni roboczych, wyznaczonego w wezwaniu na poprawę jakości usług”;

### **Odpowiedź na pytanie nr 15.**

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 10 do SIWZ – wzór umowy w § 16 ust. 2, pkt 4 który otrzymuje brzmienie:

„4) rażącego nieprzestrzegania przez Wykonawcę zapisów niniejszej umowy oraz wymagań wynikających ze Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia– pomimo wezwania na piśmie Wykonawcy do przestrzegania zapisów niniejszej umowy oraz wymagań wynikających ze Specyfikacji istotnych Warunków Zamówienia w terminie 30 dni od bezskutecznego upływu terminu 3 dni roboczych, wyznaczonego w wezwaniu na poprawę rażącego nieprzestrzegania

przez Wykonawcę zapisów niniejszej umowy oraz wymagań wynikających ze Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia;"

#### **Odpowiedź na pytanie nr 16.**

Zgodnie z Komunikatem Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych i Generalnego Inspektora Danych Osobowych z dnia 28 kwietnia 2017 r. dla skutecznej weryfikacji obowiązku określonego we wskazanych wyżej przepisach, zamawiający może pozyskiwać takie dane osobowe pracowników jak: imię i nazwisko. Przyjęcie powyższego rozwiązania zapewni realną i efektywną kontrolę spełniania wymogu zatrudnienia przez wykonawcę lub podwykonawcę na postawie umowy o pracę osób wykonujących wskazane przez zamawiającego czynności w zakresie realizacji zamówienia polegające na wykonywaniu pracy w rozumieniu art. 22 § 1 Kodeksu pracy.

Zamawiający dokonuje modyfikacji załącznika nr 10 do SIWZ – wzór umowy w następującym zakresie:

w § 10 ust. 1, pkt 7 lit .a) (str.12) który otrzymuje brzmienie:

„a) brak przekazania Zamawiającemu harmonogramu w terminie o którym mowa w § 4 ust. 7 pkt 1 i 2 - 300,00 zł za każdy dzień opóźnienia,”

-----

Zamawiający przypomina, iż w/w odpowiedzi przekazane Wykonawcom stanowią integralną część SIWZ i wiążą Wykonawców.

Powyższe odpowiedzi prowadzą do zmiany SIWZ. Zmianie ulega:

Załącznik nr 10 do SIWZ - wzór umowy.

Załącznik nr 11 do SIWZ - Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia.

Biorąc pod uwagę powyższe Zamawiający przesuwa termin składania i otwarcia ofert.

Zmianie ulega część XII. MIEJSCE ORAZ TERMIN, SPOSÓB SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT w następujący sposób:

- 1. Ofertę należy złożyć w siedzibie Zamawiającego tj. w Urzędzie Miejskim w Ząbkowicach Śląskich przy ul. 1 Maja 15, 57-200 Ząbkowice Śląskie w Biurze Obsługi Interesanta, w terminie do dnia 7 grudnia 2017 roku, do godz. 10:00 pod rygorem nie rozpatrzenia oferty wniesionej po tym terminie bez względu na przyczyny opóźnienia (art. 84, ust. 2 ustawy Pzp).**
- 2. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 7 grudnia 2017 roku o godz. 10:15 w siedzibie zamawiającego tj. w Urzędzie Miejskim w Ząbkowicach Śląskich przy ul. 1 Maja 15 w Ząbkowicach Śląskich na Sali Konferencyjnej (pok. nr 5)**

Przedłużenie terminu składania ofert nie wpływa na bieg terminu składania wniosku o wyjaśnienie treści SIWZ.

Z up. BURMISTRZA  
Piotr Miernik  
Zastępca Burmistrza

.....  
(podpis kierownika Zamawiającego)

Sporządziła: Komisja Przetargowa

Załączniki:

1. Pytania
2. Załącznik nr 10 do SIWZ - wzór umowy.
3. Załącznik nr 11 do SIWZ - Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia.

